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Oltre 250 Atleti a Porretta Terme (BO) per il Trofeo Alto Reno 
E’ stato un 8 agosto di piena soddisfazione per il GP Alto Reno che, assieme al GS Gabbi e con la collaborazione dell’Amministrazione di Porretta, ha organizzato nell’omonima località termale la “60a” Camminata RM, valida come 2a prova del Trofeo Alto Reno che mette in palio 2000 €uro nella speciale classifica per Società.

Una giornata nata come festa per i 6 decenni di attività dei F.lli Remo e Danilo Marchioni (compresa megatorta per oltre 300 persone) con ben 262 Atleti al via in una mattinata allietata da un bel sole e con una temperatura ideale per cimentarsi sull’impegnativo percorso di 13 km; alla fine una presenza complessiva, considerando anche la camminata ludico-motoria di 8 km, che si avvicina alle 450 unità.
La gara, approvata come Corsa su Strada Regionale Fidal e dal Comitato UISP di Pistoia, ha visto prevalere la coppia regina del GS Gabbi, con Massimo Tocchio primo tra gli uomini con un crono di 46’30” e con Ana Nanu prima donna all’arrivo in 55’02.
Gare combattute tanto che Tocchio ha staccato di soli 5” Tommaso Manfredini (MDS Sassuolo) mentre sul terzo gardino del podio troviamo Samuele Fabbri (Salcus) in 46’54”; tra le donne, dietro alla Nanu, ottima gara di Emma Jozzelli (Atl Vinci) seconda  in 56’18” mentre la vincitrice della prima prova di Lizzano Meri Mucci (ASCD Silvano Fedi) ha chiuso in terza posizione con un 57’21”.

Ricchissime come tradizione del GP Alto Reno le premiazioni, alla presenza del Dott. Zaccanti della Caffita, che hanno visto assegnare ai vincitori medaglie d’argento con podista in oro (offerte dai figli di Remo Marchioni), macchine da caffè della Caffita e della Saeco, e poi gelatiere Girmi e ferri da stiro e poi ancora tantissimi zaini pieni di ogni specialità alimentare.

Contentissimi quindi anche i vincitori delle varie categorie, nelle quali hanno primeggiato appunto Tocchio (A) e Nanu (D) ma anche Paolo Lombardi (B – Parco dei Cedri – 52’19”), Fioravanti Silvano (C – ASCD Silvano Fedi – 52’08”) e Antonietta  Schettino (E – Massa e Cozzile – 1h01’48”)

Non dimenticati nemmeno gli Atleti della cat. Oro (nati primi del 1940) che hanno visto prevalere Giuseppe Monini (GS Orecchiella) con un ottimo tempo finale di 59’58”.
Soddisfazione da parte dell’Amministrazione, rappresentata dal Vice Sindaco Antonio Gaggioli che ha premiato anche i giovanissimi Atleti delle gare a loro riservate, con le vittorie di Mattia Tonelli (Pulcini M – GS Gabbi), Arianna Rozzarin (Esordienti F –Atl Blizzard), Riccardo Giovetti (Esordienti M – Lolli Auto Sport Club), Chiara Manfredini (Atl Calderara Tecnoplast – Ragazze), Zaccaria Elaalaoui (Ragazzi – La Lumega Vergato), Fatih Saygin (Cadetti – La Lumega Vergato), Leonardo Lilli (Allievi M – GS C.Battisti Misericordia Vernio) e Lucia Boni (Allieve – GP AltoReno)
Tra i Gruppi più numerosi prima la Lumega di Vergato (42) davanti a ASCD Silvano Fedi e Pontelungo.
Nella Classifica di Società sui punteggi nelle singole Categorie si è imposta ancora una volta la Gabbi con 640 punti, davanti ad ASCD Silvano Fedi (355) e Parco dei Cedri (221); nella Classifica del Troefo Alto Reno dopo 2 prove Gabbi in testa a punteggio pieno con 200 punti, davanti a Pontelungo (160) e ASCD Silvano Fedi (130) che prevale su Lumega Vergato e Lolli Auto Sport Club per il maggior numero di presenze complessive.

Prossima prova del Trofeo Alto Reno il 19 settembre con la Porretta-Corno alle Scale, con il traguardo di Lizzano, dopo 15,5 km, valido per il punteggio del Trofeo.

Regolamento, classifiche e news al link http://www.comune.porrettaterme.bo.it/gpaltoreno.html o via mail a claudiobernagozzi@alice.it .
Claudio Bernagozzi

Ufficio Stampa Circuito Alto Reno

in allegato: 

Classifiche Finali della gara
Foto di Remo e Danilo Marchioni festeggiati prima del via
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	organizzazione:

GP Alto Reno in collaborazione con GS Gabbi
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